

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES	
Provincias: 3 meses, pias. 3,50	
6 » » » » 7 »	
12 » » » » 14 »	
Extranjero: 3 » » » 8,50	
6 » » » » 10 »	
12 » » » » 32 »	

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZA DE CURVANA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

LOS CONSERVADORES

Ya conocemos cuantos datos se precisan para juzgar, con entero conocimiento de causa, del resultado de las elecciones. Ese resultado se presta á un estudio detenido por el estado que revela en la conciencia nacional y por las orientaciones que marca en la opinión del país; y nosotros, ateniéndonos escrupulosamente á los datos de los escrutinios, y examinando con nuestra acostumbrada imparcialidad las consecuencias que de ellos se derivan, formularemos el juicio que de las elecciones verificadas arranca para cada uno de los elementos políticos que en la contienda han intervenido.

Empezaremos nuestro examen refiriéndonos á los conservadores, ya que con ellos reza la nota más saliente por las elecciones ofrecida.

La derrota de los conservadores ha sido completa. Acaso, dentro de nuestra historia política, no se registra un caso de igual desdén en los comicios para partidos recién llegados á la oposición. Nosotros no recordamos ejemplos parecidos á éste, no sabemos que haya existido una sola agrupación política que, al poco tiempo de abandonar el poder, haya sido barrida por los electores en la forma radicalísima que los elementos mauristas tienen que lamentar hoy.

En Madrid hánse quedado los conservadores sin puesto ninguno; en las demás capitales han figurado también con muy exiguas votaciones. Más todavía; en aquellas poblaciones como Zaragoza y Barcelona, donde los conservadores parecían contar con sus mayores elementos para la lucha, y donde habían desplegado mayores abincoos para la contienda, la derrota ha sido igualmente vergonzosa.

¿A qué razones ha obedecido resultado tan desastroso? Saltan ellas á la vista: El partido conservador ha perdido, por un lado, toda clase de simpatías en la masa neutra, en los elementos que viven del trabajo, del comercio, de la industria, por la serie de equivocaciones cometidas en el poder en cuanto se relaciona directamente con estos ramos de la riqueza pública, y por los vejámenes continuados que sobre ellos hizo pesar.

Se ha enajenado por completo ese partido la estimación de otra importantísima parte del país, alejada de las filas políticas, pero amante de la tranquilidad, del sosiego, del orden bien entendido, por las perturbaciones de todo género que se han tocado ya y que para en adelante se adivinaban, con motivo de las regresiones á que los mauristas se han inclinado, de las inteligencias y pactos á que se han mostrado propicios, de las violencias y arrogancias que han venido á constituir su norma de conducta.

Y finalmente; en el propio seno del partido conservador se han entibiado muchos entusiasmos, han apuntado ya considerables indiferencias, á la vista de los fieros despotismos del jefe y de sus íntimos allegados.

Así las causas que ligeramente dejamos anotadas, se han unido, contra los conservadores, el alzamiento valeroso, el ansia de pelea, la irritación unánime de todo el espíritu liberal del país, por los imprudentes retos y las continuadas intemperancias de ese partido. Y todos estos motivos juntos han operado esa derrota formidable y sin ejemplo.

Encierra el resultado de las elecciones para el partido conservador una saludable enseñanza, y de ella queremos que se aproveche porque juzgamos preciso, para el ordenado régimen político, dentro de la Mo-

narquia, que no deje de contar con ella por el lado de la derecha como un apropiado y útil instrumento de gobierno. Consiste la enseñanza en la necesidad de que el partido acudido por el Sr. Maura abandone los derrotos que ha seguido en su última etapa de mando y los que ha venido trazándose en esta primera época de su oposición actual. Se hace indispensable que el partido conservador vuelva á ser lo que era en los tiempos de Cánovas y de Silvela; que rectifique sus juicios y cambie de orientación, que se amolde y se acomode á las exigencias de la vida política moderna, dejándose de impulsos ciegos, de violencias arrebatadas, de reacciones ominosas, incompatibles con el estado actual de los pueblos y con el espíritu y la historia de nuestro país.

El problema de la enseñanza

El distinguido publicista Sr. Navarro y Sánchez Salvador prosigue en el «Heraldo de Madrid» su meritoria labor de difusión pedagógica y en un notable artículo, que anoche publica en el mencionado colega, demuestra con auxilio de un interesante gráfico, el continuo descenso de los establecimientos privados de la enseñanza elemental en España, fenómeno que no es sólo exclusivo de nuestra patria.

Cree dicho señor que si tal corriente mundial prosigue no tardarán muchos años en desaparecer ó por lo menos disminuir las instituciones privadas de enseñanza primaria, lo cual es indicio de que el problema social se suaviza cada vez más.

De cualquier modo, pedagógicamente considerado el problema, resulta en España bastante deficiente el de la instrucción pública, pues de la mala organización de la enseñanza oficial primaria, depende el predominio de la privada ó particular, y como el Estado es quien debe impulsar la cultura nacional no debe dar lugar á que la instrucción primaria esté en manos que la desvirtúan, con tendencias más ó menos desinteresadas.

De poco tiempo á esta parte los estudios pedagógicos adquieren gran importancia en España, y no es el señor Navarro y Sánchez Salvador de los que menos han contribuido á ello con su laudable propaganda y su tenaz campaña contra el analfabetismo.

Cuanto signifique progreso de la enseñanza elemental oficial debe encontrar apoyo y calor en la gran masa anónima, pues cuantos más ciudadanos se rediman de la ignorancia del alfabeto, más rica y próspera se hará la nación.

Muchas y buenas escuelas, un material de enseñanza adecuado y el personal del magisterio mejor retribuido y dignificado, son los factores esenciales de esa obra magna que ha de constituir la base esencial del engrandecimiento, de la independencia y de la prosperidad de la patria.

NOTICIAS MILITARES

Vacante

Se saca á concurso una vacante de capitán de Artillería, profesor de la segunda sección de la Escuela central de Tiro.

Gratificaciones

Se conceden: una de 600 pesetas anuales al capitán don Manuel de la Torre Usún.

La de equipo de montura al capitán, y primeros tenientes de Artillería D. Alfonso Velarde, don José Freire y don José Pérez.

Permuta

El capitán de Artillería de la Co-

mandancia de Melilla, don Joaquín Sánchez Pastorido, ha solicitado la permuta del empleo de comandante que se le concedió por acción de guerra, por la cruz de María Cristina

Pensión

Se ha declarado con derecho al percibo de pensión, á la viuda del coronel de Artillería, don Isidoro González Carpiñter.

Destino

De la Academia de Artillería ha sido trasladado al décimo Regimiento montado á petición suya D. Enrique M. Suárez.

Licencias

Se ha concedido autorización al segundo teniente alumno de la Academia de Artillería D. Carlos Muñoz y Roca-Tallada para pasar las próximas vacaciones de Navidad en París y Biarritz (Francia).

También le han sido concedidos dos meses de licencia por enfermo, al alumno de la Academia de Infantería D. Julio Martínez Vivas, para Segovia y Murcia.

Concurso escolar

Se habrá un Concurso extraordinario de plazas gratuitas en establecimientos particulares de enseñanza pertenecientes á la Asociación benéfico-escolar, á favor de huérfanos de jefes, oficiales y reservistas de la campaña de Melilla. Las bases son las consignadas en el concurso ordinario del año actual, Real orden circular de 31 de Julio último (D. O. número 170). Las instancias deberán presentarse en el ministerio de la Guerra antes del 20 de Enero.

El señor Romeo condenado

Se dice que el Consejo de guerra celebrado ayer contra el director de *La Correspondencia de España*, don Leopoldo Romeo, condenó á este á seis meses y un día de prisión correccional, á pesar de que la petición fiscal solicitaba sólo la de un mes y un día de arresto.

Dada la petición fiscal, parece raro que sea exacto aquel fallo.

Lamentamos sinceramente el caso, por tratarse de un ilustrado y querido compañero.

Unas notas

De días.

Mañana festividad de Nuestra Señora de la Esperanza, celebran la fiesta de

sus días las bellas y elegantes señoritas de Zuloaga y Ugarte y la preciosa niña de Ferrer.

También celebra su fiesta onomástica la señora de nuestro querido amigo señor Gila.

Reciban nuestra felicitación y únanla á las muchas que seguramente habrán de recibir.

Enfermos.

Se encuentra completamente restablecida de su dolencia la preciosa señorita Lola Campos, hermana del Chantre de esta S. I. C. don Manuel.

También ha salido ya á la calle completamente restablecida de la enfermedad que la ha retenido en cama unos días la muy bella señorita Filomena Peláez, hija del fiscal de esta Audiencia D. José.

De verdad celebramos la mejoría tan completa de tan distinguidas como lindas señoritas.

De viaje

Realizando su viaje de novios han salido para Galicia los señores de Colorado.

Con objeto de asistir á la boda de la señorita de Gómez, que se celebrará el próximo Domingo, se encuentra en Segovia la gentil y distinguida señorita Carmen Anglés.

Natalicio

La distinguida señora del capitán profesor de la Academia de Artillería don Jesualdo Martínez Vivas ha dado á luz una preciosa niña.

Madre á hija se encuentran en perfecto estado de salud.

La niña cuyo bautizo se celebrará en breve, recibirá en la pila bautismal el nombre de María del Carmen.

Boda

Muy en breve se celebrará en Madrid la boda de la distinguida y linda señorita Carmen Moreno con el joven é ilustrado Topógrafo D. José de Pabl s.

Los futuros esposos residirán los primeros meses de su luna de miel, que de desear es sea eterna, en Madrid.

Un bautizo

Para convertirse al catolicismo, pasado mañana se celebrará en el Palacio del Obispado el bautizo del protestante austriaco M. Alex Muxart.

Será padrino el primer teniente de Artillería, D. Salvador Ordóvax.

Próximo enlace

El día 7 del próximo Enero se celebrará en casa de la distinguida señora viuda de Ordóvax el enlace de su bella hija Sofía, con el súbdito de Francisco José, M. Alex Muxart.

La boda se celebrará en familia y los novios después de hacer una visita á Málaga marcharán á Viena donde fijarán su residencia.

¿Será cierto?

Entre el elemento joven y aristocrá-

tico de nuestra capital se habla estos días de la instalación de un local, que venga á suplir al «Círculo militar», y en el cual pueden darse reuniones, bailes, fiestas de verdadera atracción y mérito y en fin un centro de reunión de elemento tan importante y tan valioso.

Entre el sexo bello parece ser que eunde la idea de formar una sociedad con objeto de fomentar el sport en este viejo rincón castellano.

El juego favorito es el *Cro-let* el cual han venido jugando estos últimos meses un precioso ramito de muchachas dirigido por el distinguido Conde de la Viñaza, en la Plaza de Toros.

De desear es que lleguen á realizarse una y otra noticia y con eso habrá salido el elemento joven segoviano de esta pesadez y continuo paseo de «Los soportales» de la Plaza Mayor, en donde únicamente se saca cansancio, aburrimiento y frío y dedicándose á cualquier género de sport, resultará la vida algo más distraída y sobre todo más higiénica.

También se ha oído decir que el ya cerrado local en donde varias *mademoiselles* se dedicaban al divertido sport del patín y que venía á ser por su concurrencia y diversión un Recreo Salamancá, volverá á abrir sus puertas.

¿Se confirmarán todas estas noticias? ¡Chi lo sa!

CUENTO

LA PEINADORA

Buenos días, señorita: hoy he venido un poco más tarde, porque me ha entretenido la del coronel.

—Bueno, bueno, vamos deprisa. ¡Habrá usted estado de conversación!

—¿Yo? Pues buena soy yo; no me gusta á mí hablar de más, ni meterme en nada. No soy yo como otras, que averiguan y saben, y traen y llevan, porque en este Madrid no hay más que chismes y cuentos, y luego todo se sabe, y la enredan á una en líos, y yo no soy lisa. Lo que dice «aquél»; tú peina y no te metas en más ¿Verdad usted?

—Vaya, despachemos.

—¿Está usted de mal humor, eh? Ya se lo conozco á usted en la cara. ¿Le han dado á usted algún disgusto? Los hombres son muy desagradecidos y muy malos, y lo que es usted no merece que el señorito la dé desazón ninguna.

—¿Habrá perdido anoche!

—¿Pero á usted quién la mete á suponer si don Manuel juega ó no juega?

—Como que yo no lo se por un mozo del Casino que es primo de la ribateadora que vive en mi casa, y por ella sabemos todo lo que pasa; mire usted, el marquesito, ese del ojo frito que le lla-

Los aldeanos han dejado su casa para volver muy antes de que anochezca, tan grave y reposadamente como vinieran. Al acabar la tarde del domingo, yo me he quedado observando desde las laderas del Clamores la vista de la ciudad. A mis oídos llegaban ecos fragmentarios de la música que alegra el paseo, y unas cuantas familias de segovianos iban dispersándose por los collados y por los bosques. La ciudad encumbrada, de hechura de navío, fondea majestuosamente anclada; su fragosa aridez se modela armonicamente en la distancia; los detellos de un sol moribundo realzan los cálidos y ricos tonos de Castilla. Allí se revela en su esplendor supremo la belleza de Segovia.

aire aquél tan diáfano, presenta un admirable perfil en los días de caluroso sol, y nos hace ver por un momento la unión armoniosa de esas dos purezas de hielo y llama que penetran y dominan toda la tierra de Castilla, y son elemento especial de su alma.

Seduce igualmente el bajar por las tortuosas calles y salir por las antiguas puertas de uno á otro lado de la ciudad, bañada al Norte por el Eresma y al Sur por el Clamores. Si se desciende por el camino del Norte, áspero, más agradable, oyendo el murmullo de las aguas corrientes entre los sombríos riscos de las márgenes, llegamos, precisamente tocando la muralla, al monasterio abandonado de Santa Cruz, edificado sobre la oscura gruta en que el austero Domingo de Guzmán habitaba. En él fué prior Torquemada, y muchos santos, reyes y príncipes vinieron allí á orar; hoy ha decaído de su antiguo esplendor y ha venido á ser un refugio para los pobres. enfrente de cuya portada se ve sentado al sol un viejo inmóvil. Cruzando el Eresma, y pasando la antigua Fábrica de Moneda, se alcanza en pocos minutos el monasterio arruinado del Parral, centro

man «Frie monas» en el aguaduco de la Nicolasa, donde va todas las noches, perdió anteayer catorce mil pesetas; Mauricio, el diputado de Galicia, veintidos mil; el gordo ese que no sé como le llaman que está enredado con la corsetera da la calle del Turco, mil duros; nada tendría de particular que el señorito Manuel, que anda con ellos, hubiera perdido también, y los hombres cuando vienen con las orejas coloradas, la pagan hasta con el gato, ahí tiene usted el mio sin ir más lejos que me lo cogieron una noche en una chirlata y le ganaron ochenta y siete reales, y vino á las tres de la mañana ¡y no quíá usted saber lo que hizo conmigo!

—Que me está usted tirando del pelo! —Y eso que el señorito Manuel tenga más vicios que usted.

—Vaya una manera de hablar! —Amos; quiero decir, que como está tan enamorado de usted, porque eso lo sabe todo el mundo... Hasta en el mercado del Carmen se ha dicho!

—De veras? —La Paula, la cocinera aquella que tuvo usted, que la despidió por aquellas salchichas podridas que trajo, que le costaron la vida al perro... Pes aquella lo estaba contando el domingo en el puesto del pescado que el señorito no hace más que regalarle á usted alhajas y vestidos y corsés de raso negro de los de á veinte duros, y todo lo que vé, porque está embelesado por usted, y lo que decíamos todas las señoras que estábamos allí: que usted se lo merece por buena, tal vez por demasiado buena; pero vamos, este no es como aquel de la bolsa que tuvo usted antes, que venia borracho un día sí y otro no y los lunes. ¡Jesús que hombre; yo no le podía ver, me revolví; éste es otra cosa!

—Vamos, Teresa, vamos por Dios; que tengo que ir á misa de doce.

—¿A San Sebastián? Tiene usted tiempo; ya la conozo yo esa misa; la dice un cura que tarda en salir y tarda un trimestre; más le valía á usted ir á San Luis, que la dice un joven, muy guapo él, y en un cuarto de hora oyes tu misa y á la calle. Es conocido mio, sobrinó de doña Antela, la viuda del loteo; la peño yo, tiene la cabeza con más baches que tres días de agua; pero es buena persona salvo que le huele el aliento.

—Vámonos! —Ay, señorita, ya voy; cuando digo que hoy está con mucha efervescencia! No haga usted caso, todo se arreglará. Usted téngalo por bien sujeto, porque los hombres, decía mi tía la veterinaria, que son como los caballos, es menester que sientan las rodillas; mire usted lo que ha pasado ayer en mi calle á una tal Baldomera la Corta, que la llamaban así, porque era muy corta de genio la infeliz, y un pillo de cochero de tranvía le ha dado veintidos puñaladas porque dice que la vió hablar con el casero!

Ahí tiene usted cómo vienen las hecatombes en las familias; una chica preciosa, con un pecho como un balcón volaojy unas manos pa la plancha que ni el Gobierno, pues veintidos puñaladas tomó la pobrecita, que con un par de ellas bastaba; muy bribón ya sabemos que lo era, por que él fué á parar á cochero de atrás y de adelante después de aquella causa que le formaron cuando era un cochero de un ministro y lleva-

ba á la ministra á la Castellana con un niño gótico dentro, y una noche les cogió uno de la secreta y á la ministra le dió un patatús, y al gachó le llevaron á la prevención, y el cochero le dió dos palos al polizonte y lo encausaron; en fin, una vergüeza, porque le digo á usted que esté Madrid es el campo del bramante, como dice el periodista que vive en el corredor de mi piso.

—Vaya, ¿ya estamos? —Sí, señora; y ahora me voy á peinar á las de Sacatruqui, y á ver si me pagan porque esas son de las de caballería, de espérate que ya vuelvo; yo no sé cómo se las arreglan, ellas al teatro, ellas al Retiro, ellas sus buenos vasos de leche amerengada por la tarde, medias de dos colores, vestidos de seda, mucho sombrero, en fin, una madre y dos hijas que no tienen pensión, y á la pobre peñadora que la parta un rayo; por supuesto, que le voy á hablar al escribano que las lleva á Pomo por las noches, á ver si me paga él, porque yo soy muy buena, pero si me rascan, cuidado conmigo.

Con que, señorita, hasta mañana; ahí le dejo á usted una carta que me ha daó el del almacén de tejidos de la calle de Postas, por si quíé usted tomarla, y si no, ya me la golverá usted mañana; me malicio que dentro hay un billete de quinientas pesetas porque yo los huelo.

—¡Pero, Teresa! —Nada, señorita; verá usted, yo no me meto en nada, ya sabe usted que yo ni chismosa, ni entretenida, ni ganas de conversación, ¡ni nada! A mis peines, y cada uno en su casa y Dios en la de todos; y abriguese usted, que hace un freseo cervical y hacemos mucha falta.

¡Al señorito Manuel, que Dios le dé mucha salud pa verlo!

EUSEBIO BLASCO.

LISTA DE DONATIVOS

Donativos que se han recaudado en la suscripción abierta por el Juzgado de 1.ª Instancia é Instrucción de Segovia, á beneficio de los heridos y enfermos y familiar de los muertos en la actual campaña de Melilla.

Table with 2 columns: Donor Name and Amount in Pesetas. Includes entries like 'Del Juez, D. Miguel López' (13'42) and 'Juzgados municipales' (2'50).

Table with 2 columns: Municipality Name and Number of Votes. Includes entries like 'El Espinar' (11), 'Espirdo' (4), 'Fuentemilanos' (2'50), etc., ending with 'Total general' (233'98).

LAS ELECCIONES EN LOS PUEBLOS

Resultado definitivo

Aguilafuente, 3 liberales y un conservador. (1)—Alconada 3 l.—Aldeacervo, 3 i.—Aldealengua de Pedraza, 3 l.—Aldeanueva del Codonal, 2 l. y un c.—Aldeanueva del Monte, 3 l.—Aldeasoña, 3 l.—Aldehorno, 4 l.—Aldeonsancho, 3 l.—Aldeonte, 3 l.—Aragoneses, 3 i.—Arahuetes, 3 i.—Arcones, 4 i y Ayllón, 5 i.—Barbolla, 3 liberales.—Basardilla, 3 l.—Becerril, 3 l.—Bercimuel, 3 l.—Bernardos, 5 l.—Berny de Coca, 3 l.—Caballar, 1 l. y 1 c.—Cabañas, 3 l.—Cabezuela, 1 l. y 3 c.—Calabazas, 3 l.—Campo de Cuéllar, 3 c.—Cantalejo 2 l. y 3 c.—Cantimpalos, 3 l.—Carbonero de Ahusín, 3 l.—Carbonero el Mayor, 2 l.—Carrascal del Río, 3 i.—Cascajares, 3 i.—Casla, 3 i.—Castillejo de Mesleón, 4 l.—Castro de Sepúlveda, 3 l.—Castro de Fuentidueña, 3 i.—Castrojimeno, 4 l.—Castroserna de abajo, 3 l.—Cerezo de arriba, 3 l.—Cilleruelo de San Mamés, 3.—Cobos de Fuentidueña, 1 l. y 3 i.—Cobos de Segovia, 3 l.—Coca, 3 l. y 2 c.—Codorniz, 3 l.—Collado Hermoso, 3 l.—Condado de Castilnovo, 3 l.—Corral de Ayllón, 3.—Cubillo, 3 l.—Cuéllar, 6 l.—La Cuesta, 2 l. 1 c. y un i.—Chañe 3 l.

(1) Las iniciales, l. significan liberal; la c. conservador, la i. independiente.

Dehesa, 3 l.—Domingo García, 3 l.—Duratón, 3 i.—Duruelo, 3 l.

(Se continuará.)

Aldea del Rey

Ha sido reñida la lucha y resultaron elegidos los liberales siguientes: D. Ramón Moreno Matesanz, 95 votos.

D. Félix Herranz Martín, 94. D. Luis Rosa Herrero, 93.

Y el conservador maurista, D. José Herranz Martín, 74.

Tal resultado ha producido en dicho pueblo una alegría general y por él felicitamos á nuestros amigos.

Escarabajosa de Cabezas

Después de reñida lucha han salido triunfantes los liberales D. Galo Arribas Sancho, D. Eugenio Yuste y D. Pedro Gómez Roda.

Cuéllar

El triunfo que los liberales han obtenido en este pueblo ha sido enorme pues las seis vacantes han sido ganadas por los liberales.

Hay verdadera animación y entusiasmo por el triunfo.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Datos estadísticos.—Los maestros de Anaya, Remondo, Trescasas y Fuentes de Cuéllar, remiten los datos de sus respectivas escuelas.

Presupuestos.—Han remitido los maestros de Santiuste de Pedraza, Cantalejo y Valdearnés los correspondientes al próximo año de 1910.

Locales escuelas.—Remiten nota del estado en que se encuentran los locales de sus escuelas los maestros de Saldaña, Lastras de Cuéllar, Los Huertos, Santa María de Riaza, Fuentes de Cuéllar, Navas de Riofrio Fuent de Santa Cruz, Sauquillo, Boceguillas, Carbonero de Ahusín y de la graduada de Segovia.

Muerte del Rey de Bélgica

Brusela 17 (3, 15 madrugada)

A las dos y media de la madrugada ha fallecido el rey Leopoldo.

Pocos hombres, entre los llamados por su nacimiento á destacarse con visible relieve en las cimas de la sociedad, han llegado á reunir en su persona tantas ni tan opuestas y contradictorias cualidades como el rey que acaba de morir.

Leopoldo II de Bélgica heredó de su padre, primero de ese nombre, de grata memoria para los belgas, el alto sentido constitucional que le hacia permanecer neutral en la lucha, allí empeñadísima de los partidos; su amor al pueblo, cuyas necesidades é intereses le preocupaban de continuo la fidelidad guardaba á sus promesas; su afición al trabajo, al que dedicaba largas horas de su vida; su afabilidad y su llaneza, exageradas en ocasiones hasta el punto de poner en entredicho la dignidad real; en fin, todas esas dotes, no prodigadas en los alcázares, que acercan un monarca á sus súbditos y establece entre ellos una gran corriente de simpatía.

Leopoldo II poseía, además, una vasta ilustración, adquirida indudablemente en aquellos largos viajes emprendidos por Asia y Africa cuando aun no era más que duque de Brabante. A su generosa iniciativa debióse la convocatoria de aquel Congreso geográfico que se reunió en Bruselas en 1876 para estudiar los medios de combatir la esclavitud en el Africa ecuatorial, y efectuar en aquella misma región, hasta entonces tan ignorada, un completo reconocimiento que resultase útil al comercio y á la industria. De ese Congreso nació más tarde la Asociación internacional del Congo, y posteriormente celebrada la conferencia de Berlín, el Estado independiente del Congo, cuya soberanía asumió Leopoldo II, después del voto emitido por las Cámaras belgas.

No encaja en una breve noticia necrológica la historia de este reinado. Baste decir que, como monarca, Leo-

poldo II, si no siempre apareció acertado en sus decisiones, demostró, en cambio, el mejor deseo en favor de su pueblo. Las luchas puramente diplomáticas sostenidas en los primeros años de su reinado contra Napoleón III, que trataba de anexionarse Bélgica, dan testimonio de su perspicacia y de su energía.

Su neutralidad durante la guerra franco-prusiana, que le conquistó el respeto de ambos adversarios y libró á su país de una invasión; la prudencia con que procuró templar las rivalidades entre liberales y católicos, cambiando la balanza gubernamental de Grere-Orban á Malou ó Bernaert ó viceversa; la manifiesta simpatía con que se inclinó al movimiento obrero en favor del sufragio universal, iniciado en 1880, y robusteciendo diez años después, títulos son más que suficientes para que el pueblo belga conserve del difunto rey un grato recuerdo como soberano constitucional.

Pero no todo es luz en el cuadro que nos ofrece este monarca; hay también en él espesas sombras que contribuyen á hacerlo, si no más terrible, más lastimoso, las desventuradas aventuras á que sus seniles pasiones empujaron á ese anciano coronado, convirtiéndole en piedra de toque del escándalo.

La vida privada de este soberano, más que á los de la historia, pertenece á los dominios de las novelas. ¡Tantos y tan extraños son los hechos que se destacan como puntos culminantes de su existencia!

La sombría y melancólica demencia de su hermana la princesa Carlota; el matrimonio desdichado de su hija Estefanía, á quien el misterioso drama de Mayerling dejó viuda; el segundo y aún más desdichado matrimonio de esta misma princesa con un chambelán austriaco; el divorcio de su otra hija, la princesa Luisa, efectuado en 1906, y otras desgracias y catástrofes en que se vió envuelta su vida, despertaron en toda Europa un hondo sentimiento de compasión hacia ese monarca infortunado.

Los puntos oscuros en que abunda la vida privada del rey Leopoldo, cuya alta jerarquía exime de la discreción á que un particular tendría derecho, no son, sin embargo, de este lugar ni de estos momentos. Corramos un velo sobre esas borrosas páginas de una vida excelsa, como un homenaje al que, erguido en la cima de la jerarquía social, vivió siempre inclinado sobre los abismos del dolor y de la humana miseria.

Leopoldo II era hijo de Leopoldo I y de su segunda mujer, Luisa, hija de Luis Felipe, rey de Francia.

Nació en Bruselas el 9 de Abril de 1835, y en 1850 sucedió á su padre.

En 1853 contrajo matrimonio con María Enriqueta, princesa imperial y archiduquesa de Austria.

Su sucesor, el príncipe Alberto Leopoldo, nacido en 1875, es hijo del príncipe Felipe Eugenio, conde de Flandes, fallecido en 1905, hermano del rey que acaba de morir.

El príncipe Alberto casó, en 1900, con Isabel, princesa de Baviera.

VOTO DE CALIDAD

COMENTANDO LAS ELECCIONES

«El Ejército Español» comentando las elecciones municipales del domingo escribe así:

El resultado de las elecciones en Madrid sobre todo, ha sorprendido. Y ha sorprendido porque nadie esperaba que el triunfo de los liberales monárquicos fuese lo grande como ha sido.

«Las fuerzas liberales de la Monarquía, cumpliendo un sacratísimo deber de ciudadanía, han acudido á depositar sus sufragios en las urnas electorales, y el resultado de la movilización de tales fuerza ha sido un triunfo sonado, una victoria completa.»

«Las elecciones en Madrid han sido eso para el actual Gobierno. Espectadores imparciales de las luchas políticas, desapasionados de ellas, hemos de anotar algunas circunstan-

en otro tiempo floreciente de civilización y agricultura adelantada, que tiene ahora poco que ver, como no sea su iglesia cerrada y destrizada, sus claustros despeñados y viviendas conventuales y su posición hermosa en la ribera del río. Dejámosle atrás para entrar en la sombría calle de la bonita y larga Alameda, que sigue paralelamente al río por abajo y á la ciudad por arriba, donde se puede vagar y enseñar á placer, sin encontrar á nadie ni en los domingos, y sin sentirse molestado por las mujeres que van á lavar la ropa á sus raudales. Ninguna ciudad de España ofrece más adecuado lugar para el soñador solitario y para el estudioso.

Volví á bajar de Segovia, esta vez por la puerta antigua del Mediodía, y atravesando la rápida y limitada corriente del Clamores, llegué á la margen opuesta, adornada de verdequeantes sotos. Allí es el único punto donde se puede lograr una vista completa y hermosa de Segovia. A la derecha se ve la prolongada línea del antiguo Acueducto, con las cumbres nevadas en la lejanía; luego las murallas de la ciudad, protegida por sus torreones, encaramada en su base peñascosa y oculta á tre-

chos por grupos de árboles; dentro sus innúmeras iglesias; á lo último de la izquierda, la limpia vista del Alcázar, y coronando toda la magnífica mole, teñida de dorada patina, de la catedral, concentrando este hermosísimo matiz el colorido español que se acentúa en Segovia; y en cierto modo en todo Castilla.

Hay un día á la semana en que la población muerta de Segovia se despierta á la vida, no por impulso propio, sino por la invasión de gente de fuera. Al alborear el domingo, grupos pintorescos de familias aldeanas, á pie los unos, otros en sus brricos y mulas, van llegando por los sinuosos caminos trazados en todas direcciones. Son gentes muy interesantes, mujeres lindas y hombres muy despiertos, que han retenido, en proporción no muy común en los demás aldeanos de España, tanto hombres como mujeres, la práctica de costumbres antiguas, que expresan más legítimamente las cualidades privativas de la raza.

Y no es lo menos grato de esta muerta ciudad, que en los momentos en que se despierta á la vida lo hace apareciendo como ciudad de aldeanos de los tiempos medios.

cias que avaloran el triunfo. Hay, en efecto, que no perder de vista que es la vez primera que republicanos y socialistas marchan unidos á las elecciones; que han hecho, como hemos dicho, una labor de propaganda como nunca; que el actual Gobierno ocupa su sitio desde hace mes y medio, y no ha podido prodigar esos favores que suelen acarrear simpatías á los gobernantes, y á pesar de todo, y contra todo, han conseguido sacar triunfantes 15 candidatos.

«No puede regatearse el aplauso más entusiasta é incondicional en presencia de semejante triunfo. Nosotros vemos en él una significación grande. Es triunfo para la Monarquía, es triunfo para el país, es triunfo para la libertad, es triunfo para el orden.

«El elemento republicano y socialista que aspira al copo ha visto su intento frustrado; la Monarquía ve cómo el liberalismo gubernamental, solo, por su exclusiva cuenta, ha impedido que encarne en la realidad el ensueño forjado por los enemigos de las instituciones, y el país entero contempla á los gobernantes con adhesión y cariño, pues han sido el dique opuesto al torrente avasallador de los que no ponen límites á su radicalismo.

«La libertad y el orden quedan hermanados, y el país que fluctuaba entre dos apasionados extremos recibe la acción sedante del término medio, de los que unan el sacerdocio de la libertad con el cariño al Ejército, á la Monarquía, á todos los elementos sanos, cimientos inmovibles y tradicionales de la sociedad.

«Además, las elecciones estas entrañan una enseñanza grande. Es la necesidad de hacer propagandas activas de descender al pueblo y hablarle el lenguaje de paz, de tranquilidad, atrayéndole al campo gubernamental del orden. La labor del mitin, del anuncio, del pasquín, se ha dejado por completo en manos de los ultraradicales, y hay que apresurarse á la reconquista de las voluntades inconscientes que se han llevado tras ellos.

«...En el resto de España el juicio no puede ser único; tiene que subdividirse en varias síntesis. La nota dominante es, sin embargo, la misma que la de Madrid; el triunfo del actual Gobierno.

«Barcelona, la capital catalana, es la que presenciamos en poder del radicalismo rojo, y ello causa pena, porque si bien es verdad que significa la derrota del elemento separatista, no lo es menos que esos demagogos han utilizado como programa los desórdenes recientemente ocurridos.

El Sr. Moret, con mes y medio de Poder, no estaba en condiciones de modificar la situación pero nosotros creemos que su política, liberal sin libertinaje, mesurada y justiciera, ha de modificar las corrientes de la política barcelonesa, encausándola por el buen camino, por el único compatible con el bienestar y tranquilidad de las ciudades.

«En resumen ha sido el triunfo evidente y completo para los liberales, muy beneficioso para el país.

«Amantes de hacer justicia así lo vemos, así lo sentimos y así lo proclamamos.

UN DIPUTADO DESCALZO

En el Parlamento de Finlandia hay un diputado que no gasta botas ni calcetines, su nombre es Pekkole, palabra finlandesa que significa «párrafo» y por eso los periódicos de Helsingfors le llaman siempre el diputado Par.

El tal sujeto es un hombre acostumbrado á vivir en el campo y jamás se le ocurrió que llamaría la atención de nadie desempeñando, descalzo, las funciones de diputado. Cuando sus vecinos, llenos de asombro, le vieron emprender el viaje hacia Helsingfors, descalzo de pie y pierna, hubo quien le gritó: «Pekkoles; que se te olvidan las botas!» A lo cual replicó el interpelado con acento de extrañeza: «¿Los botas? ¡Yo no las he gastado nunca en el verano!»

«Pero hombre, que vas al Parlamento!»

«Supongo que el Parlamento será una casa y que estará bien abrigada», respondió imperturbable.

El Parlamento está alfombrado, y el

diputado se sintió satisfecho, más por desgracia, los periodistas se fijaron en los pies del representante del país y empezaron á publicar artículos. Algunas damas bondadosas, de la población, le enviaron calzado y calcetines y medias, y como la noticia cundió, el bueno del paleta comenzó á recibir de todos los puntos del país paquetes con más medias y más botas. Los aposentos donde está instalada la secretaria del Congreso, llegaron á convertirse en un almacén de zapatería y géneros de punto, y el secretario declaró, por último que si no se tomaba á escape alguna determinación, el Parlamento iba á desaparecer bajo aquella avalancha.

Varias personas rogaron al diputado que usase alguno de los regalos, pero el paleta rehusó con firmeza. En seguida se cerraron las Cortes, y cuando abrió la nueva legislatura todos esperaban que el diputado Par habría aprendido ya á gastar botas, pero se llevaron chasco. El hombre se presentó en sesión descalzo como siempre.

NOTICIAS

De viaje

Se encuentra en Segovia acompañado de su hijo Pepito el Representante de la Arréndataría de Sepúlveda y particular amigo nuestro D. José Zorrilla Arroyo.

—Ha salido para Sevilla nuestro estimado amigo D. Félix Gila Fidalgo, Catedrático de Historia natural de aquella Universidad literaria, y concejal dimisionario de este Ayuntamiento.

—Ha salido para Valencia D. Tomás Wals con motivo de encontrarse un hermano suyo en dicha capital gravemente enfermo.

Nombramiento

Ha sido nombrado director general de la Catequesis de esta Diócesis, el profesor y vicario general de la misma D. Pedro Mendiguren.

A las nueve de la mañana se ha celebrado en la Iglesia de Santa Eulalia la misa de Angeles por el niño Antonio Escorial fallecido ayer, hijo de nuestro querido amigo D. Pedro, habiendo asistido al religioso acto una numerosa concurrencia de todas las clases sociales que ha puesto de manifiesto las muchas amistades y simpatías con que en Segovia la cuentan los Sres. de Escorial, y seguidamente tuvo lugar la conducción del cadáver al Cementerio, hasta el que llegó un numeroso acompañamiento.

Enhorabuena

Ha sido aprobada, con brillantes notas, en los tres ejercicios en las oposiciones para ingreso en el cuerpo de auxiliares femeninos de Telégrafos, la distinguida é ilustrada profesora de primera enseñanza Srta. Cecilia Nadales Olmos.

Reciba tan aplicada Srta. nuestra más sincera felicitación por tan señalado triunfo.

De minas

Ha sido declarado franco y registrable el terreno comprendido por la mina denominada «Manolito» por renuncia de su actual propietario D. Modesto Delgado.

Natalicio

Ha dado á luz una robusta niña la señora del alguacil de este Juzgado de primera Instancia é Instrucción D. Severiano Coto Adán.

De emigración

Se han dado órdenes al Gobernador civil de la provincia para que en lo sucesivo y á fin de evitar las dificultades que viene ofreciendo la identificación de los emigrantes que se propongan embarcar en las condiciones establecidas por la ley de 21 de Diciembre de 1907.

Se hacen conocer los documentos que en cada uno de los casos que determina la ley se pueden acreditar las circunstancias personales que se señalan en la misma ley cuando estas sean exigidas por las juntas locales ó por los Inspectores.

Por ir á oscuras

La alcaldía de Sepúlveda ha denunciado á un sujeto por llevar el carro que guiaba sin farol.

Señoras

Para conservar fresca y suave vuestra piel usad á menudo el baño general preparado con Sales de Mediana timoladas. Véase anuncio 4.ª plana.

De vacaciones

Se encuentran en Segovia en uso de licencia los primeros tenientes de Artillería señores Jimeno é Iriarte.

Ha pasado unos días en Segovia el primer teniente de Artillería Sr. Rétegui.

—Con objeto de pasar las vacaciones al lado de sus hermanos los señores de Martínez Vivas, ha llegado á Segovia el aventajado Infante D. Julio M. Vivas.

Viajeros

Se encuentran en Segovia los señores D. Antonio Jimenez, D. José Almotó, D. Miguel Montaner, D. José Soto, señor Garaizabal y D. José Roivol.

Casa de socorro

Ha sido curado de varias heriones y una herida el niño Luis García.

Registro civil

Se ha inscripto, el nacimiento de Rafael Antonio Villoria Martínez. Defunción: de Cruz Sánchez Manzano de 26 años, viudo.

Denuncia

Varios vecinos de Revenga han sido denunciados por cojer leña de los montes propiedad del Real Patrimonio.

Los médicos del mundo entero reciben continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico-digestivo y anti-gastrálgico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago é intestinos.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid 17 (3'10 t.)

Nueva Dirección

Hoy se ha firmado un Real Decreto creando en el ministerio de Fomento una sub-Dirección de Riegos, la que podrá emplear hasta cien millones de pesetas.

Jefe de Fomento

Ha sido nombrado Jefe de Fomento de esa provincia don Arturo Carsi Morán.

De Marruecos

Ha fallecido en Fez el prestigioso jefe de las fuerzas rifeñas Schaldy, que se hallaba siguiendo las tramitaciones para someterse á España y ser perdonada su acción contra ésta.

BERMÚDEZ

Por el estado en que se halla la línea telefónica á consecuencia del temporal que reina en la Sierra, no hemos podido celebrar la acostumbrada conferencia.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DEL DÍA 16

Interior.....	87'45
Amortizable al 5 por 100....	101'05
Nuevo amortizable.....	93'40
Acciones del Banco.....	466'00
Acciones de Tabacos.....	388'50

CAMBIOS

París á la vista.....	7'75
Londres á la vista.....	27'18

MERCADOS

Nava del Rey 15

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 200 fanegas de trigo. Trigo 47 y 47'50 reales fanega. Precios sostenidos.

Tiempo suave.

El Corresponsal.

Barcelona 15

Compradores retraídos. Vendióse trigo de Sigüenza superior y de Medina á 48'50 reales fanega;

de Zamora á 47'75, y de Cáceres á 47'25. Entraron 65 vagones.

El Corresponsal.

Valladolid 15

Canal.—La entrada ha sido de 600 fanegas de trigo, á 47'75 y 48 reales una.

Tendencia sostenida. Arco.—La entrada ha sido de 100 fanegas de trigo á 47'75 reales una.

El Corresponsal.

Salamanca 15

Entrada 100 fanegas de trigo. Se cotiza el trigo á 47'50 y ea les fanega.

En tajar s entraron 150 fanegas de trigo á 40 y en Chanberí 300 á 47 y 47'50.

Centeno 30. Cebada 28. Algarrobas 32. Tendencia floja. Tiempo lluvioso.

Medina del Campo 15

La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido de 1000 fanegas. Se cotiza á 47'50 reales una.

Tendencia floja.

El Corresponsal.

Rioseco 15

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 400 fanegas de trigo.

Se cotiza el trigo á 48'50 reales una.

Tendencia sostenida.

El Corresponsal.

Árvalo 15

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 1000 fanegas.

Trigo 48 reales fanega.

Centeno 31. Cebada 27. Algarrobas 29. Tiempo nublado. Tendencia firme.

El Corresponsal.

Peñafiel 15

Entraron en este mercado 300 fanegas de trigo que se pagaron á 47'50 reales.

Los demás granos se cotizan como sigue:

Centeno 29.

Cebada 27. Avena 16. Yeros á 31. Se han embarcado cuatro vagones de trigo para Barcelona.

El Corresponsal

VINO DE CARIÑENA

Como todos los años, se despacha el legítimo vino de Cariñena, por cuenta del arriero.

Posada del Potro, Gregorio Jimeno.

PARA LAS AGUAS

Impermeables de paño sin goma marca «Christian» Único representante en Segovia. Depósito de los Chanclos de goma, marca «Boston».

PARA EL FRIO

Gran surtido en calzado suizo y de Ternera.

Sabrerería y Zapatería de

CLAUDIO MORENO

Plazuela del Corpus, 10

ASMA, CATARRO

Curados por el CIGARRILLO ESPICADO ó el POLVO de OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS. El Fumigador Pectoral Espicado es el más eficaz de todos los remedios para combatir las Enfermedades de la Vías respiratorias. Está admitido en los Hospitales Franceses y Extranjeros. TODAS BUENAS FARMACIAS EN FRANCIA Y AL EXTRANJERO. Por Mayor: 20, Rue St. Lazare, Paris. EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

CONTRA EL FRIO Y EL AGUA

Abacás y cordelillos para esterar, desde 55 céntimos á 1'50 pesetas.

Capotes de Monte superiores, confeccionados.

Paraguas automáticos, desde 3 pesetas á 10.

Astrakanes para abrigo, de 6 á 25 pesetas.

Paños para abrigo de 3 á 7 pesetas.

Mantas de cama, desde 2'50 á 30 pesetas.

Tabardos con raso, desde 16 pesetas.

Tapabocas Mantones, Pelerinas, Nuves y Toquillas, última novedad.

Gran surtido en jergas, franelas, pañetes y lanas para vestidos á precios sin competencia.

JOSÉ CALDERÓN

4. PLAZA DEL AZOGUEJO, 4

Maquinaria agrícola é industrial



Años. y Suces. de M. Chesselet
Espez y Mina, 13.—Madrid.

CASA FUNDADA EN 1874

Especialidad en bombas para riegos, trasiego é in-
cendios y para usos domésticos

MANGUETAS Y ACCESORIOS PARA RIEGOS
Herramientas finas americanas, francesas, inglesas y alemanas

Catálogos y presupuestos gratis.

EXPLOTACIÓN DE MADERAS

PEREZ MARTIN Y ARENAL

Gran fábrica de aserrío y almacén de maderas en San Rafael (Segovia).

Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones.

4.000 rollizos desde dos pesetas.

Tableta cuadrada desde 5'50 pesetas docena.

Los pedidos al encargado de la Fábrica en dicho San Rafael

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona... **SRES. ROLDOS Y COMP.ª**,
Calle del Centro, 37.
SRES. SERRA Y COMP.ª,
Puerta Ferrera, 1.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS
En Madrid... **SOC. GEN. DE ANUNCIOS**,
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

Jovellanos, 5, pral. derecha.

Compañía Colonial CHOCOLATES,

Casa fundada en 1854

Indisputable superioridad en
CAFÉS MOIDOS Y EN GRANOS
TES, TAPIOGAS



Lámpara PHILIPS

de filamento metálico

ÚNICA LAMPARA del PORVENIR

75 por % de economía

EN EL FLUIDO

ó 4 veces MAS LUZ

AL MISMO PRECIO

Luz blanca y constante

1.000 HORAS de DURACION

Exijase marca legítima PHILIPS

GRABADO EN EL

CRISTAL DE LA LAMPARA

De venta en todas las Centrales y establecimientos de electricidad

Depósito general: JUAN VENCEL Y COMPAÑIA

Madrid, Carrera de San Gerónimo, núm. 28.

MEDIANA DE ARAGÓN

SALES NATURALES TIMOLADAS

para

BAÑOS GENERALES

de éxito seguro en las

Enfermedades de la Piel

Herpes Escamosidades

Reuma

Gota



De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

DEPÓSITO: En Segovia a D. Juan Manuel Gilmarín

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para traspasar los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veraeruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veraeruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veraeruz. Combinaciones

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrós crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco; 250 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 66. En Cuéllar Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y García.

LA CONFIANZA

Casa especial en CHOCOLATES elaborados á brazo y géneros coloniales.

JUAN MARGARETO

¡EL QUE LA SIGUE... LA MATA!

Los veinticuatro millones del premio gordo en el número **5.130.**

El dueño de este establecimiento, deseando, como si empre, corresponder al constante favor que el público en general le dispensa, tanto por la buena aceptación que tienen los chocolates elaborados en esta casa, como los demás artículos que en la misma se expenden, y con motivo de la proximidad de la Pascua de Navidad, regala

Dos reales de participación en el billete núm. **5.130** de la Lotería Nacional

y cuyo sorteo se verificará en Madrid el día 22 de Diciembre del corriente año, á toda persona que haga 50 reales de gasto en este establecimiento desde el día primero hasta el 21, ambos inclusive.

Existe un variadísimo surtido en pasas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; quesos de nata, bola, Gruyere, manchego y Rabanero; conservas de pescado y hortalizas; salchichón de Vich; galletas de infinidad de clases, licores diversos; vinos de Rioja, Jerez, Málaga, Pedro Ximénez y moscatel, y otra infinidad de artículos procedentes de casas acreditadísimas.

Boquerones de Málaga, á 30 céntimos los 100 gramós; ciruelas pasas de Burdeos; dátiles moscateles; anguilas y figuritas de mazapán de la acreditada casa de Emilio Rodríguez, de Sonseca (Toledo); almendras legítimas de Alcalá, etc., etc. También ofrece esta casa el tan renombrado turrón del Valenciano, que de tan justa fama goza en Segovia, así como los afamados chorizos de PP y W.

Vino superior de mesa, blanco y tinto, á cuatro pesetas a roba.

6, CALLE DE CERVANTES, 6.—SEGOVIA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

45 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41

